

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

45 (279)

Четверг, 7 апреля 1955 года

Часа 40 коп.

ВАЖНЕЙШИМ ТЕМАМ СОВРЕМЕННОСТИ— ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ ТЕАТРОВ

Советское театральное искусство всегда было сильно прежде всего своей неразрывной связью с жизнью, с героической борьбой советских людей за победу коммунизма. Все лучшее, что создано мастерами советской сцены, глубоко проникнуто духом советского патриотизма, освещено светом великих идей Коммунистической партии.

14-69» Вс. Иванова, хотя все они могли бы существенно помочь воспитанию молодежи в духе беззаветного советского патриотизма, в духе готовности преодолеть любые трудности. Совершенно вышли из репертуара пьесы, посвященные Великой Отечественной войне. В то время, как советские люди слова и снова обращаются к героическому опыту тех лет, любовно изу-

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в своем приветстве II Всесоюзному съезду советских писателей подчеркнул: «Советский народ ждет от своих писателей, что они создадут правдивые и яркие образы наших славных современников, которые решают колоссальные задачи непрерывного роста тяжелой индустрии — основы дальнейшего героического опыта тех лет, любовно изучают каждую подробность славных боевых подвигов советских патриотов на фронте и в тылу, такие замечательные пьесы военной поры, как «Русские львы» К. Симонова, «За тех, кто в море» Б. Лавренцева, «Нашествие» Л. Леонова, «Фронт» А. Корнейчука и другие, почему-то остаются за пределами действующего театрального репертуара.

го развития всего народного хозяйства и гарантии непрестижности рубежей нашей Родины; наших современников, которые воздвигают гигантские электростанции, совершенствуют методы строительства, осваивают миллионы гектаров целинных земель, борются за полъем всего сельского хозяйства и лучшее удовлетворение растущих потребностей трудящихся в продуктах и товарах народного потребления».

Совершенно очевидно, что подобная практика многих театров в области планирования репертуара находится в прямом противоречии с интересами зрителей и не способствует успешному решению задач, которые выдвигает перед работниками театрального искусства Коммунистическая партия. Центральный Комитет КПСС в своем постановлении от 1946 года «О репертуаре драматических театров и мерах по

Слова эти полностью относятся также к советским актерам, режиссерам, художникам. Они также призывают во всю меру своего таланта правдиво, убедительно и вдохновенно отражать героический труд советских рабочих и колхозников, инженеров и его улучшению» поставил перед театрами задачу выпускать каждый год не менее двух-трех высококачественных спектаклей на современную советскую тему. Следует признать, что в текущем сезоне многие театры не выполнили этой задачи.

ских рабочих и колхозников, инженеров и учителей, призваны раскрывать нравственную красоту и величие подвигов верных сынов и дочерей нашего народа. Всю силу своего искусства мастера советской сцены призваны посвящать решению важнейших тем современности. Советские зрители ждут спектаклей, в которых были бы отражены труд, жизнь народа, спектаклей, которые могли бы активно способствовать победе нового и бес-

Серьезную тревогу вызывает состояние Московского театра имени Ермоловой. Ни одной новой современной пьесы не увидели за эту зиму зрители на его сцене! А между тем было время, когда талантливый коллектив этого театра смело брался за постановку новых произведений — «старо-

мало иных. Значительных спектаклей о нашей современности имеется и в репертуаре Московского театра имени Пушкина, Ленинградского театра имени Ленсовета, Белорусского театра имени Ясси Ульяники.

А. Софронова, «Персональное дело» А. Штейна, пожалуй, еще две-три пьесы — вот почти и все, что дала советская драматургия за последнее время. Однако и эти пьесы, пусть не лишенные некоторых недостатков, по ценностям и своей основной направленности, не заняли в репертуаре драматических театров весущего места. Как показывает анализ, Киевского театра имени Леси Украинки, Ставропольского краевого драматического театра, Театра имени Сундукяна, в театрах Риги и ряда других городов.

щего места. Как показывает анализ, в текущем зимнем сезоне в театрах РСФСР и Украины преобладающее внимание уделяется пьесам развлекательным, повседневно, примитивно, а иногда и искаженно рисующим советскую жизнь. Так, в сентябре—декабре 1954 года наибольшее распространение в театрах получили такие пьесы, как «Свадебное путешествие», «Ото миллионов» и другие. Даже такая слабая в художественном отношении и далекая от жизненной правды пьеса, как «Дочь прокурора», сохранилась этой зимой в репертуаре значительного количества театров. И это в то время, когда пьесы «Семья Жуковых»

Главное управление театров и музыкальных учреждений призвано, не оставляя авторской инициативы театров и не подменяя их директоров и художественных руководителей, активно направлять дальнейшее развитие театральной жизни страны. Истоки ее уходят

К. Троицка, «Разлом» Б. Лавренева, «человек с ружьем» Н. Погодина, «Бронепоезд» создано с улучшением всего стиля работы Главного управления театров и музыкаль-

БЛЗа последние месяцы из городов Харьковской области вышло из работу в деревню свыше 1.700 агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей, более 350 инженеров-механиков и много других специалистов. Это окажет большое влияние на развитие и подъем сельскохозяйственного производства. Но городские организации не ограничиваются только направлением в сельские районы людей, укрепляются также шефские связи предприятий с колхозами, совхозами и машинно-тракторными

Труженики полей постоянно чувствуют внимание и помощь своих шефов — трудинцев Харькова, Изюма, Буинска и других городов. Помощь эта самая разнообразная — техническая, организационная, культурная. Лишь за последние месяцы электрифицированы 240 и оборудованы водопроводами 320 животноводческих ферм, построено 240 низковольтных и высоковольтных линий электропередач, изготовлено

Много сделали для внедрения высокой производственной культуры в МТС и колхозах работники тракторного и других харьковских заводов. Несколько побегород турбинного завода, побывав в машинно-тракторных станциях Староверовского района, рассказали о своих методах труда, показали, как надо работать на токарных станках. Творческое содружество специалистов объединяет свыше тысячи квалифицированных специалистов сельского хозяйства.

ми тружениками ведет к повышению

БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО

Вот как, например, работает лекторий при Слободской МТС Краснокутского района. Здесь 22 лектора. Все они активно участвуют в работе сельской молодежи.

А. СКАБА

технических методов
в колхозах зоны лес-
озаготовки. МТС. И-

обобщил опыт первопроходцев, критиковав

другие. В Змиевском районе, к примеру, много лет существует хор учителей, в который входят 60 человек. Хор исполняет такие сложные для исполнения произведения, как «Славься Глинике», «Дударик» Леонтьевича, лучшие произведения совет-

жеторич, лучшие произведения советских композиторов. Участники хора помогают колхозным кружкам.

Учителевые хоровые коллективы созданы также в Дергачевском, Лозовском и других районах. Хороший драматический коллектив из представителей интеллигенции организован в Двуречанском районе. В Краснограде драматический коллектив, объединяющий работников партийных и советских учреждений, недавно поставил

ки пьесу болгарского писателя Василева
«Земной рай».

теоретические коллективы, непременно улучшается и вся культурно-просветительская работа.

Сейчас, когда советский народ превращает в жизнь решения Ливарского Пленума ЦК КПСС, сельские интеллигенты, вооружая массы трудящихся знаниями и опытом, вносят свой вклад в борьбу за повышение урожайности зерновых и кукурузы, за другой полезный сырье.

